

# 一鼓作气打赢疫情防控阻击战

## 娄勤俭在南京检查指导疫情防控工作：

**快报讯** 8月16日，省委书记娄勤俭在南京检查指导疫情防控工作。他强调，要以更加严实的措施深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，坚决落实孙春兰副总理在我省检查指导时提出的要求，坚持连续作战，深入查短补漏，巩固扩大来之不易的防疫战果，一鼓作气夺取南京疫情防控的决定性胜利。

娄勤俭在调研中主持召开座谈会，听取南京市疫情防控最新进展

情况汇报，并就下一步工作提出要求。他指出，在党中央、国务院坚强领导下，在全省的大力支援和全市干部群众共同努力下，南京疫情防控取得了阶段性成效。当前，南京防控形势持续向好，确诊病例连续几天为零，但要看到，国外疫情严峻复杂，国内疫情多点散发，南京在院治疗病人尚未清零，还有一些集中隔离点，风险源仍然存在，特别是随着本地解封地区逐渐增多、出院人数增多、中高风险地区来宁人员增

多，必须严防反弹，千万不能放松警惕，一定要咬定目标，紧盯风险领域与薄弱环节，持续巩固防控成果，毫不松懈抓紧抓实各项防控举措。有的区域刚解封，但不能解防，对重点区域、重点人群的管理不能松，查验健康码、测温、戴口罩等防疫措施要严格执行到位。要毫不松懈规范集中隔离点管理，严密做好防输入，高标准进行环境消杀，抓好医疗救治、院感防控，持续加强重点区域管控，一鼓作气夺取南京疫情防控的决定

性胜利。南京作为特大城市，要举一反三，针对病毒变异与疫情发展的新形势新变化，系统加强基层能力建设和公共卫生应急管理体系建设，加快推进疫情防控的硬件标准化，完善大数据分析研判机制，常态化开展涉疫人员业务培训和日常应急演练，着力发挥好“哨点”的作用，完善输入“关口”管理和属地管理机制，形成一套务实管用的应对疫情操作规范。

娄勤俭强调，各级领导干部要

强化政治担当，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实把自身责任铭记心头、落到实处，用责任的闭环尽可能堵住防控的漏洞、守护好群众的生命健康安全。要在毫不松懈巩固防控成果的基础上，有序恢复生产生活秩序，统筹推进经济社会发展，切实服务保障改善民生，推动各项工作迈上新的台阶。

省和南京市领导韩立明、赵世勇、夏心旻参加调研。（耿联）

## 江苏举行新闻发布会通报：

# 扬州疫情防控取得阶段性成效

8月16日下午，江苏省人民政府新闻办公室在扬州举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。省政府副秘书长王思源介绍全省新冠肺炎疫情防控工作基本情况。

王思源介绍，疫情发生以来，全省上下紧急动员，立刻行动，进入应急响应状态。

目前，南京确诊病例连续三日零新增。禄口机场和禄口街道检测阳性人员住所终末消毒已经完成，对于场外区域和禄口街道封闭小区实施了环境消毒，累计完成了900多万平方米。

扬州疫情防控取得阶段性成效，每日新增报告病例持续下降，感染来源发生结构性变化，基本都在隔离范围内，社区传播链得到有效阻断。

现代快报+ZAKER南京记者 徐红艳 韩秋 顾潇 庄剑翔 舒越

## 本轮疫情以来全省累计确诊802例，已出院63例

王思源通报说，自7月20日至8月15日24时，全省累计报告本土确诊病例802例，其中扬州市552例，南京市235例，淮安市12例，宿迁市3例。

目前，在定点医院隔离治疗的确诊病例739例，其中扬州市542例（危重型17例，重型27例，普通型

401例，轻型97例）；南京市现在还有183例（危重型1例，普通型146例，轻型36例）；淮安市11例（普通型10例，轻型1例）；宿迁市3例（普通型2例，轻型1例）。

目前累计出院63例，南京市52例，扬州市10例，淮安市1例。

扬州市8月15日新增感染者是

6例，南京连续3天无新增感染者，淮安连续14天无新增感染者，宿迁市连续16天无新增感染者。

王思源表示，随着63名患者治愈出院，目前已在南京溧水和扬州邗江启动了定点康复医院，配齐配强医护力量，帮助患者愈后康复。针对德尔塔病毒转重型快的特点，

坚持救治关口前移，由重症医学专家邱海波等领衔，国家省市三级专家团队实行一人一小组、一人一方，开展联合巡诊会诊，防止轻症向重型转变、重型向危重型发展，坚持中西医并重、中医药介入治疗的全过程全面推广。

调力量；统筹调度周边各市提供和储备隔离房间2.6万间，累计转运1.79万人到周边城市隔离，组织医疗专家37人、医疗队员558人支持扬州医疗救治；新增负压救护车49辆，调配口罩、防护服等各类防护物资167万件。

## 举全省之力，支援南京、扬州疫情处置

“举全省之力，支援南京、扬州疫情处置。在省委、省政府的统一调度下，全省各地紧急驰援南京、扬州，上下同欲、齐心协力打好这场疫情防控遭遇战、阻击战。”王思源介绍，南京方面，调派9184人次

的医疗卫生骨干支援南京的核酸采样和检测，组织了25名省级流调专家和171名流调人员；抽调28名救治专家、1465名医疗队员进驻南京二院汤山院区，同时在南京周边城市腾出近5000个房间，用于机场人

员的转运和异地隔离。

扬州方面，一共调派了3425人支援扬州核酸采样和检测，调度10台移动方舱，建立气膜核酸检测实验室，满足一天一轮的核酸检测需求；抽调了233名流调人员充实扬州流

## 列180项清单，将逐条对照、逐项落实

“经过前一段时间的艰苦努力，全省疫情防控形势趋稳向好，但完全清零还需要一个过程。”王思源表示，我们将认真落实中央要求，强化问题导向、目标导向、结果导向，绷紧弦、铆足劲，把从严从实、从紧从快的要求和措施一抓到底，不断巩固疫情防控向好局面，奋力推动疫情防控阻击战尽快取得决定性胜利，早日恢复正常生产生活秩序。

一是措施再巩固。继续保持指挥机构高效运转，减少决策层级，

提高执行效率，不获全胜决不收兵。加强加密重点区域重点人群核酸检测筛查，对其他区域和人群科学制定核酸检测方案，确保检测结果及时准确。加强医疗救治和院感防控，发挥好发热门诊等“哨点”作用，对“一老一小”患者治疗更谨慎、照护更精细，做好病例出院后的康复保障工作。加强重点人员隔离管控，服务保障好隔离对象，强化隔离场所安全、消防、防疫管理。

二是防控更精准。从严从紧落

实封闭、封控小区管控要求，根据疫情形势发展，研究制定分区分级和差异化的社区管控措施。进一步做好群众生活服务保障，解决好老年病、慢性病等特殊群体就医用药需求，加强心理疏导和精神抚慰，广泛宣传疫情防控举措和个人防护知识，推动“无疫小区”创建。精准快速彻底开展流调溯源，努力做到早发现、早隔离、早治疗。加强重点点位环境消杀，全面消除环境传播风险。

三是责任再压实。本轮疫情暴露出我省在常态化疫情防控中存在不少薄弱环节和突出问题，教训十分深刻。下一步，我们将针对薄弱环节，更大力度地补短板、强弱项、堵漏洞，把疫情防控网扎得更密更牢。前几天，省疫情防控工作领导小组专门下发文件，列出了180项清单，要求全省各地逐条对照、逐项落实，统筹好当前和长远，按照更高标准和实战要求加快完善重大疫情防控救治体系。

## 江苏中小幼儿园分两类情况安排开学

发布会现场，现代快报记者向省教育厅一级巡视员洪流提问：今年秋季学期即将到来，疫情影响下，全省各级各类学校开学是如何安排的？洪流表示，经省委省政府同意，全省中小学，包括中等职业学校、特殊教育学校以及幼儿园分两类情况安排开学。

第一类是今年以来一直处于新

冠肺炎疫情低风险地区的设区市，9月1日正常开学。第二类是今年以来有中高风险地区的设区市，从全域转为低风险地区满21天后，可分期分批组织学生开学返校。不能正常开学返校的中小学可以组织线上学习指导。

扬州市教育局已经根据当前疫情防控的情况，制定了预备方案，开学工作方案将在扬州全域转为低

风险地区以后，及时向社会发布。高等学校的秋季开学总体安排是9月15日前不安排学生返校，各高校可按照秋季的校历，就是学校的工作日历，安排线上教学。

高校的具体开学情况分为两种。第一种是高等学校所在的设区市，今年以来一直为新冠肺炎疫情低风险地区的9月15日以后可以分

期分批组织学生返校。第二种是高校所在设区市有中高风险地区的，要从全域转为低风险地区，满21天以后可以分期分批组织学生返校。

校外培训机构、婴幼儿照护机构恢复线下培训和照顾的时间，需在当地中小幼儿园全部开学以后，由设区市疫情防控工作领导小组研究决定。

## 扬州通报

### 核酸检测送样、结果反馈均不超过6小时

扬州市副市长赵庆红介绍了扬州市疫情防控工作基本情况。目前，扬州市已开展了七轮主城区大规模核酸检测，并分别于8月14日和15日，对重点区域重点人群又进行了两轮核酸筛查。截至8月15日24时，8月15日当日检出6例阳性，其中5例来自隔离人员，1例来自封控小区筛查。优化采样组织工作，建立市、区、乡镇（街道）、采样点四级样品收集体系，成立现场指挥和人员组织、样本转运、检测能力保障和质量控制等七个工作专班，确保送样时间不超过6小时，结果反馈不超过6小时。

### 疫情流调溯源：确保应隔尽隔、不漏一人

一是建立工作闭环，发现阳性病例后，第一时间隔离密接和次密接人员，同步对“三同”人员开展精准流调，4小时内出具初步流调报告，确保应隔尽隔、不漏一人。

二是强化流调溯源工作，对核酸检测结果中溯源不清楚的阳性病例，抽调专家组建工作专班，深入开展流调溯源，形成流调报告。

三是提升流调报告质量，抽调流调专家成立流调质控组，分别设立邗江、广陵、功能区3个流调复核组，全面负责流调报告的复核审查工作，对流调报告进行“回头看”。